



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК

№ 3
2025 г

БУЗУЛУКСКОГО РАЙОННОГО

Отчет о работе Оренбургского областного суда за первое полугодие



За отчетный период материалов судом обеспечено свое временное рассмотрение в установленные законом сроки. Наблюдается снижение количества поступивших дел по всем категориям по сравнению с аналогичными периодами прошлых лет. Качество рассмотрения дел остается на достаточно высоком уровне, несмотря на некоторое снижение показателей по уголовным делам.

Уголовные дела

Первая инстанция:

Поступило 24 уголовных дела в отношении 39 лиц

Рассмотрено 6 дел с вынесением обвинительных приговоров

Показатель качества рассмотрения дел — 88,9%

Нагрузка на судью — 2,94 дела в месяц

Апелляционная инстанция:

Поступило 1279 дел и

Рассмотрено 1349 дел в отношении 1432 лиц
Отменено 4 приговора
Изменено 19 приговоров

Рассмотрены материалы об избрании меры пресечения:

90 материалов о заключении под стражу
72 материала о продлении срока содержания

Гражданские дела

Первая инстанция:

Принято 6 дел из районных судов

Рассмотрено 2 дела с отказом в удовлетворении требований

Поступило 9 заявлений (8 возвращено)

Апелляционная инстанция:

Поступило 3103 гражданских дела

Рассмотрено 2891 дело

Отменено 343 решения

Изменено 109 реше-

ний
По частным жалобам
отменено 250 определений

Административные дела

Первая инстанция:

Поступило 364 административных исковых заявлений

Принято к производству 344 заявления

Рассмотрено 362 дела (346 — с удовлетворением требований)

Апелляционная инстанция:

Поступило 565 административных дел

Рассмотрено 518 дел

Отменено 115 решений

Изменено 50 решений

Дела об административных правонарушениях:

Поступило 682 дела

Рассмотрено 533 дела

Отменено 45 решений

Изменено 67 решений



Управление судебного департамента в Оренбургской области провела обучающий семинар, стр. 2



Между аппаратами судов г. Оренбурга состоялись соревнования по мини-футболу, стр. 3

Состоялся фестиваль спорта, посвященный Году защитника Отечества стр. 3

Вердикт присяжных «виновен», стр. 5

«Папа, мама, я — спортивная семья», стр. 6

Управление провело семинар с аппаратами судов по работе с электронными заказными письмами

В рамках популяризации и устранения пробелов в навыках работников аппаратов судов Оренбургской области Управление провело семинар по работе с электронными заказными письмами.

Семинар проходил посредством видео-конференц-связи.

Докладчиками на семинаре выступили И.В. Шелудько, начальник отдела информации Оренбургского областного суда с темами:

«Отправка корреспонденции в личном кабинете АО «Почта России» и «Отправка электронных заказных писем посредством сервиса «Бандероль-комплект» и Т.В. Мальцева, секретарь судебного заседания Ленинского районного суда г. Оренбурга с темой «Отправка электронных заказных писем посредством модуля ДО в ПИ «Судебное делопроизводство и статистика».

имущества использования электронных заказных писем в практике районных, городских

Все докладчики отметили пре-

Между сотрудниками аппаратов судов г. Оренбурга состоялись соревнования по мини-футболу

С целью вовлечения сотрудников органов судебной системы в занятия физической культуры и спорта, укрепления дружеских отношений между судьями, работниками аппаратов судов, повышения спортивного мастерства совет судей Оренбургской области при поддержке управления Судебного департамента в Оренбургской области провел турнир по мини футболу среди судей и работников аппаратов судов.

По итогам встречи победителем стала команда Ленинского районного суда г. Оренбурга, второе место заняла команда Оренбургского областного суда.

Лучшим «нападающим» турнира признан Башатов Иван Николаевич, помощник председателя Оренбургского областного суда;

Лучшим «вратарем» турнира признан Данилевский Роман Андреевич, судья Оренбургского областного суда;

Лучшим «игроком» Ирмагамбетов Аскар Серикбаевич, судья Ленинского районного суда г. Оренбурга;

Лучшим «защитником» Уразалинов Талгат Самратович, мировой судья судебного участка № 5 Ленинского района г. Оренбурга.



Состоялся фестиваль спорта, посвященный Году защитника Отечества

С целью пропаганды здорового образа жизни, укрепления культурных связей между сотрудниками и коллективами судов области в Переволоцком районе Оренбургской области в поселке Переволоцк состоялся фестиваль спорта, посвященный Году защитника Отечества. В фестивале спорта принимали участие: Новосергиевский, Александровский, Переволоцкий, Сакмарский, Илекский районные суды области. Соревнования проходили в личных и командных зачетах. Участники соревнований выполняли спортивные задания по девяти дисциплинам, приравненным к нормам ГТО.

Участников соревнований приветствовали: Е.В. Колесникова, заместитель председателя Оренбургского областного суда, С.П. Лесных, заместитель начальника

По итогам соревнований на пьедестал победителей поднялись:

Третье место – Переволоцкий районный суд;

Втрое место - Александровский районный суд;

Первое место - Новосергиевский районный суд.

В личных зачетах лучшими стали из команды Переволоцкого районного суда Лударь О.В., Каверин



Приговор в отношении участников массовых беспорядков вступил в законную силу

Приговором Промышленного районного суда г. Оренбурга Аминев А.А., Ахатов И.Б., Кусарбаев А.А., Магадеев А.Г. и Узянбаева С.С. признаны виновными в совершенных преступлениях. Осужденным назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 4 лет 6 месяцев до 5 лет 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Не согласившись с вынесенным решением, прокурор Промышленного районного суда г. Оренбурга, осужденные и их защитники обжаловали приговор в апелляционном порядке.

Судебная коллегия по уголовным делам Оренбургского областного суда рассмотрела в апелляционном порядке уголовное дело в отношении жителей Республики Башкортостан, которые признаны

виновными в участии в массовых беспорядках, сопровождавшихся насилием, погромами, применением предметов, представляющих опасность для окружающих, а также в применении насилия, не опасного для жизни и здоровья в отношении представителей власти, в связи с исполнением ими своих должностных обязанностей.

Судом установлено, что 17 января 2024 года около Баймакского районного суда Республики Башкортостан произошли массовые беспорядки, сопровождавшиеся насилием, погромами, применением предметов, представляющих опасность для окружающих, где принимали участие Аминев А.А., Ахатов И.Б., Кусарбаев А.А., Магадеев А.Г. и Узянбаева С.С., которые также применили насилие к представителям власти в связи с

исполнением ими своих должностных обязанностей.

Судебная коллегия, проверив материалы уголовного дела, удовлетворила доводы апелляционного представления и признала каждого из осужденных обстоятельством, отягчающим наказание, совершение преступления в отношении лица в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности.

Апелляционные жалобы осужденных и их защитников оставлены без удовлетворения.

Вердикт присяжных заседателей «виновен»

Оренбургским областным судом заседателей Алимбаев А.А. признан виновным в совершении вышесказанного преступления. При мужчине, который умышленно причинил тяжкий вред здоровью, опасный для жизни человека, повлекший по неосторожности смерть потерпевшего. Уголовное дело рассмотрено с участием присяжных заседателей.

Судом установлено, что в сентябре 2022 года мужчина, находясь в состоянии опьянения, в ходе ссоры с потерпевшим нанес последнему не менее тридцати ударов руками и ногами по различным частям тела, причинив тяжкий вред здоровью, повлекший смерть последнего.

Вердиктом коллегии присяжных

заседателей Алимбаев А.А. признан виновным в совершении вышесказанного преступления. Причинил тяжкий вред здоровью, опасный для жизни человека, повлекший по неосторожности смерть потерпевшего. Уголовное дело рассмотрено с участием присяжных заседателей.

Не согласившись с принятым решением, защитник обжаловал его в суд апелляционной инстанции, указывая о нарушениях, допущенных при рассмотрении дела с участием присяжных заседателей.

Судебная коллегия по уголов-

ным делам Оренбургского областного суда, изучив материалы дела и доводы апелляционной жалобы, не нашла оснований для их удовлетворения.

Суд встал на сторону должника: отказал в требовании банка

Бузулукским районным судом Оренбургской области рассмотрено гражданское дело по иску ПАО «Совкомбанк» к жителю Бузулукского района о взыскании задолженности по кредитному договору и обращении взыскания на заложенное имущество.

В обоснование исковых требований истец указал, что в сентябре 2024 года между банком и ответчиком был заключен кредитный договор в сумме 841 231,96 рублей. В соответствии с условиями договора, обеспечением исполнения обязательств заемщика по договору является: автомобиль. В период пользования кредитом ответчик исполнял обязанности ненадлежащим образом и нарушил условия кредитного договора.

Истец просил взыскать с ответчика в свою пользу сумму задолженности в размере 43 418,54 рублей, а также обращение взыскания на предмет залога, транспортное средство, установив начальную продажную цену в размере 1 257 094,82 рублей.

В ходе рассмотрения дела, ответчиком представлены доказательства оплаты задолженности по кредитному договору. Исследовав и оценив все представленные доказательства, суд учел, что ответчиком окончательное погашение задолженности по кредитному договору произведено после принятия иска к производству суда.

Поскольку истец не отказался от иска, а суд принимает решение по заявленным истцом требованиям, при этом ответчиком добровольно удовлетворены требования банка после предъявления иска в суд, то имеются основания для возмещения судебных расходов истца по уплате государственной пошлины.

Суд вынес решение о частичном удовлетворении заявленных уточненных исковых требований, взыскав с ответчика расходы по оплате госпошлины в размере 43 418,54 рублей.

Решение суда не вступило в законную силу.

Судом взыскано более 100 000 рублей в счет возмещения ущерба от ДТП

Бузулукским районным судом Оренбургской области рассмотрено гражданское дело по иску жительницы города Бузулука о возмещении ущерба, причиненного в результате ДТП.

В обоснование исковых требований истец указала, что в феврале 2025 года в г. Бузулуке произошло ДТП с участием автомобилей под управлением истца и ответчика. ДТП произошло по вине ответчика, допустившего столкновение с автомобилем, принадлежащим истцу.

Истец обратилась в страховую компанию с заявлением о наступлении страхового случая. Размер выплаченного истцу страхового возмещения составил 32 300 руб.,

данного страхового возмещения недостаточно для восстановления ее автомобиля. В соответствии с актом экспертного исследования, стоимость восстановительного ремонта автомобиля, принадлежащего истцу, составляет 135 800 руб.

Истец просила суд взыскать с ответчика в свою пользу стоимость восстановительного ремонта автомобиля, непокрытую страховым возмещением, в размере 103 500 руб. и судебные расходы.

В судебном заседании ответчик возражал против удовлетворения заявленных требований, не согласился с оценкой ущерба, от проведения судебной экспертизы для определения размера ущерба, причиненного автомобилю истца в ре-

зультате ДТП, отказался. Суд, исследовав и оценив все представленные доказательства, учитывая все обстоятельства дела, удовлетворил исковые требования.

Решение суда не вступило в законную силу.

«Папа, мама, я—спортивная семья»



«Доступно о праве»: визит в суд и участие в уголовном процессе

В рамках реализации программы «Доступно о праве» студенты 2 и 3 курса специальности 157 УК РФ.

«Юриспруденция» Са- марского национального исследовательского уни- верситета им. Академи- ка С.П. Королёва полу- чили возможность наблю- дения за судеб-

ным процессом по уголовному делу, проходившему в здании Бузулукского районного суда Оренбургской обла- сти.

Судебное заседание прошло под руковод- ством председательству- ющего судьи, с участи- ем секретаря судебного заседания, государ- ственного обвинителя, осужденного и его за- щитника.

Посещения судебных заседаний всегда интересны своими обстоятельствами. Наблюде- ние за ходом судебного процесса позволяет уви- деть практическую сто- рону юридической про-



Детям об уголовной ответственности: помощник председателя посетила детский оздоровительный лагерь Лагерь «Буревестник»

04 июля 2025 года в рамках реализации проекта «Доступно о праве» помощник председателя Бузулукского районного суда Оренбургской области Тарасова Н.В. посетила детский лагерь «Буревестник».

В ходе встречи помощник провела для воспитанников лагеря лекцию на тему: «Уголовная ответственность несовершеннолетних». После лекции ре-



**В прекрасный праздник -
День Рождения
желаем вам
Успехов в труде
и высот нереальных,
Хороших доходов,
блестящих побед!
Мечты исполняются
пусть моментально.
Вам счастья, коллеги,
на тысячу лет!**

В месяцы июль, август, сентябрь поздравления с Днем Рождения принимали: судьи Борисова Е.А., Козлова Н.А., Куркина О.А., мировой судья Емельянова И.В., помощники судей Алексеева Н.К., Калимова Э.Р., секретари судебного заседания Бажуткина Е.Н., Бобылева Н.В., Восканян А.А., Королева Е.А., консультанты суда Сатушкин О.П., Шляхова И.И., секретарь суда Вышегородцева Е.А.

Выпуск подготовлен пресс-службой Бузулукского районного суда Оренбургской области, под руководством председателя суда Е.А. Рослякова. ТИРАЖ - 50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 461050, Оренбургская область, г. Бузулук, 3 микрорайон, д. 6 А.

Телефон 8 (353-42) 3-00-34, 3-00-53

E-mail: buzuluksky.orb@sudrf.ru, Интернет - сайт суда: <http://buzuluksky.orb.sudrf.ru/>